

《人民日报》今日社论

夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利 ——热烈祝贺中国共产党第十九次全国代表大会胜利闭幕

新思想引领新时代，新使命开启新征程，中国共产党第十九次全国代表大会圆满完成各项议程和崇高使命，在北京胜利闭幕。我们党以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，吹响了夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的前进号角。

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会批准了习近平同志代表第十八届中央委员会所作的报告，批准了中央纪律检查委员会工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。这是一次团结的大会、胜利的大会、奋进的大会，在我们党和国家的发展进程中具有极其重大的历史意义。

大会高度评价习近平同志所作的报告。报告高举中国特色社会主义伟大旗帜，总结了党的十八大以来党和国家事业的历史性变革，作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，系统阐述了新时代中国特色社会主义思想，明确提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了全面部署。代表们一致认为，这是一个举旗帜、指方向、明方略、绘蓝图的好报告，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，是我们党进入新时代、踏上新征程、书写新篇章的政治宣言和行动纲领。

大会高度评价第十八届中央委员会的工作，高度评价党的十八大以来我们党带领人民所经历的极不平凡的奋斗历程。五年来，以习近平同志为核心的党中央，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成

的大事。五年来，党和国家事业发生的历史性变革、取得的历史性成就，在我们党的历史、中华人民共和国历史、中华民族历史上具有里程碑意义。

“中国特色社会主义进入了新时代”，这是党的十九大对我国发展新的历史方位的科学判断，也是贯穿党的十九大报告的一条主线。在新时代坚持和发展中国特色社会主义，就要深刻认识新时代的重大意义和丰富内涵，就要深刻认识新时代我国社会主要矛盾的历史性变化，从而牢牢把握我们党在新时代的历史使命，更好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，在新时代中国特色社会主义的伟大实践中，以党的坚强领导和顽强奋斗，激励全体中华儿女不断奋进，凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的又一次飞跃，也是贯穿党的十九大报告的灵魂。从“八个明确”到“十四条坚持”，习近平新时代中国特色社会主义思想，系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，并根据新的实践对党和国家事业各方面作出了理论分析和政策指导，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想，这是党的指导思想又一次与时俱进，全党要深刻领会其精神实质和丰富内涵，在各项工作中全面准确贯彻落实。

从党的十九大到党的二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。在这一关键时期，党的十九大对新时代中国特色社会主义发展作出新的战略安排。第一个阶段，从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础上，基本实现社会主义现代化；第二个阶段，从2035年到本世纪中叶，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这一战略安排，表明我们党有能力带领全国各族人民提前15年完成原定的第二个百年目标，使中华民族伟大复兴的中国梦呈现出崭新图景。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏

击者，从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，我们要坚忍不拔、锲而不舍，奋力谱写社会主义现代化新征程的壮丽篇章。

历史已经证明并将继续证明，没有中国共产党的领导，民族复兴必然是空想。党的十八大以来，我们党在革命性锻造中更加坚强，焕发出新的强大生机活力，为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。今天，中国特色社会主义进入新时代，我们党要有新气象新作为，就必须按照新时代党的建设总要求，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党，确保党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为全国人民的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

不忘初心，牢记使命。当前，摆在我们面前的首要政治任务，就是认真学习贯彻党的十九大精神，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来。全党一定要保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风，保持党同人民群众的血肉联系，团结一切可以团结的力量，以时不我待、只争朝夕的精神，奋力走好新时代的长征路，不断开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族，中国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大人民，中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锐意进取，埋头苦干，为实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展三大历史任务，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗！

新华社北京10月24日电

甬城各界持续热议十九大

昨日，党的十九大胜利闭幕。我市各界人民群众持续关注并热议十九大，认为本届大会合乎党心民意、顺应时代要求，开启了建设美好生活的新时代。

中国青年进入新时代

“刚刚闭幕的十九大给年轻人奋斗指明了方向，我听后感觉心里暖暖的。”浙江万里学院文化与传播学院大四学生姚梦露告诉记者，十九大报告指出，“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代”，这一判断，也意味着中国青年进入了新时代。

姚梦露说，作为即将进入社会的应届大学毕业生，大家都希望有更多的就业机会、更广的就业覆盖面和更好的收入，“报告中提到要优先发展教育事业，还提到要提高就业质量和人民收入水平，这让我们毕业生对未来更有信心。”

“十九大的召开，让我对我们年轻人的未来更有信心。”市公交总公司公交修理工徐晨感慨地告诉记者，年轻人一定会冲在一线，努力学习，掌握维修知识，不断创新工作方法，攻克维修难题，严格要求自己，吃苦在先、享受在后。

以人民为中心，为人民谋幸福

“以人民为中心”，这是贯穿十九大报告的鲜明主线；“为人民谋幸福”，这是十九大会议上传递出的鲜明信号。海曙区章水镇章溪村党支部书记周宏安告诉记者，未来要不断自觉运用党性来规范自己的行为、磨砺自己的品格，“守得住底线，经得起诱惑；认准了，就撸起袖子加油干！不忘初心，继续前进。”

市公交总公司线路支部书记、市优秀共产党员、礼让斑马线创始人王忠良告诉记者，作为一名基层管理者，要让驾驶员开好车、让乘客乘坐满意，要用不断提升的服务质量，让市民的交通出行更舒适，让大家的生活更美好。

李惠利医院消化内科医生叶桦同样对“以人民为中心”深有共鸣。她说，近年来，我市在医改的路上不断进步，其实就是为人民的利益着想，“就拿分级诊疗来说吧，现在社区医院医生水平越来越高、医疗条件越来越好，居民就医方便多了，大医院可以把更多的精力投入到大病重病的诊疗中。”

民企要甩开膀子大干一场

浙江省工商联常委、荣安集团党委书记、董事长王久芳告诉记者，十九大报告提出，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。这也是在号召企业界放开手脚，用一种“甩开膀子大干一场”的魄力，闯出一片新天地。

甬城企业界特别关注十九大报告中关于市场和经济方面的内容。报告指出，全面实施市场准入负面清单制度，清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法，支持民营企业发展，激发各类市场主体活力。王久芳说，十九大报告再次明确了负面清单制度，给了企业转型更多的选择空间，使方向目标更为明确。

“怎样做到永不懈怠？对于我们企业界来说，就是牢牢树立和坚持企业家精神。”王久芳说，企业家精神是一种真挚的爱国心、民族情，广大企业家应该把爱国情怀投入到具体工作中，甘于奉献，兴业报国，做到以诚待人、以信立业。

记者 房伟 通讯员 邵建荣 张黎升 沈嘉 于澄